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INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 40 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Gabarito, o qual conterá o Cartão de Identificação e o Cartão 
Resposta. 
O Cartão de Identificação deverá ser preenchido atentamente com Nome, Nº da Inscrição, Data de Nascimento e 
Assinatura. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, na ordem de 01 a 40, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 
 

 
 

Formas Incorretas:  
 

O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato.  
O Gabarito é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, 
rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Gabarito, somente será permitida após transcorrido 
30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Gabarito ao fiscal de 
sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Concurso 
Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Gabarito. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Gabaritos, assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões de Identificação, os 
Cartões Resposta e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Concurso Público, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Gabarito, implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 25 de agosto de 2014, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 26 a 28 de agosto de 2014. 
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Língua Portuguesa 
 
O poema de Mário Quintana servirá como base para 
responder as questões de 01 a 10: 
 

POEMA DA CIRCUNSTÂNCIA 
 

Onde estão os meus verdes? 
Os meus azuis? 

O arranha-céu comeu! 
E ainda falam nos mastodontes, nos brontossauros, 

nos tiranossauros, 
Que mais sei eu... 

Os verdadeiros monstros, os Papões, são eles, os 
arranha-céus! 

Daqui 
Do fundo 

Das suas goelas 
Só vemos o céu, estreitamente, através de suas 

empinadas 
gargantas ressecas. 

Para que lhes serviu beberem tanta luz?! 
Defronte 

À janela onde trabalho 
Há uma grande árvore... 

Mas já estão gestando um monstro de permeio! 
Sim, uma grande árvore...Enquanto há verde, 

Pastai, pastai, os olhos meus... 
Uma grande árvore muito verde...Ah, 
Todos os meus olhares são de adeus 

Como um último olhar de um condenado! 
 

Disponível: www.quintanaeterno.blogspot.com 
Acesso:24/07/2014. 

 
01) Use V para verdadeiro e F para falso de acordo com 
as informações do texto lido: 
 
(    ) O eu lírico afirma que com a construção de 
arranha-céus alguns elementos da natureza estão 
fugindo do alcance dos seus olhos.  
(   ) O poeta compara os arranha-céus com 
mastodontes, brontossauros, e tiranossauros, porém 
estes seriam menos cruéis do que aqueles.  
(    ) O eu lírico revela sentimentos contraditórios do 
seu mundo interior e deseja dar um sentido à vida e a 
modernidade que ela oferece. 
(   ) O título que o poeta deu ao poema mostra o desejo 
de ampliar perspectivas em relação à modernidade 
apresentada pelo “novo mundo”.  
 
a) F - V - V - F 
b) F - F - F - V 
c) V - V - F - F 
d) V - V - V - F 
e) V - F - V - V 
 

02) “Mas já estão gestando um monstro de permeio!” 
Os termos sublinhados têm como sinônimo: 
 
a) Dentro 
b) De várias pernas 
c) De várias cores 
d) Fora 
e) Esverdeado  
 
03) “...são de adeus...” A informação correta sobre o 
plural da palavra sublinhada é: 
 
a) A forma correta do plural de adeus é adeuses. 
b) A palavra adeus é escrita no plural da mesma forma 

que no singular. 
c) Adeus no plural deverá ser acompanhado do artigo 

no singular. Ex.: “o adeus”. 
d) Adeus no plural deverá ser acompanhado do artigo 

também no plural.  Ex.: “os adeus”. 
e) Todas as informações estão incorretas. 
 
04) “À janela onde trabalho...” Das assertivas abaixo 
todas estão usando corretamente o acento indicador 
de crase, exceto: 
 
a) Vou à casa dos meus chefes para uma importante 

reunião. 
b) A vítima apontou à da direita. 
c) Vendeu à vista os acessórios que não usava mais. 
d) Foi bom que ele veio assim deixou o assunto às 

claras. 
e) Bateu à porta e esperou que alguém a abrisse. 

 
05) “Para que lhes serviu beberem tanta luz?!” Marque 
a alternativa que apresenta erro em relação à 
colocação pronominal: 
 
a) Ninguém nos ajuda quando precisamos. 
b) Sempre nos encontramos na igreja. 
c) Encontrar-nos-emos na próxima assembleia de pais. 
d) Eu não me tornarei chefe de torcida. 
e) Mariana tinha entregado-nos a mensagem. 
 
06) “O arranha-céu comeu!” A figura de linguagem que 
atribui ações ou qualidades de seres animados a seres 
inanimados, ou características humanas a seres não 
humanos é denominada: 
 
a) anáfora 
b) metonímia 
c) elipse 
d) hipérbole 
e) prosopopeia 

 
07) “Para que lhes serviu beberem tanta luz?! 
Defronte” O vocábulo sublinhado é classificado como: 
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a) verbo 
b) substantivo 
c) adjetivo 
d) advérbio 
e) conjunção 

 
08) “...são eles, os arranha-céus!...” Das palavras 
compostas abaixo, somente uma está usando o hífen 
incorretamente: 
 
a) vice-rei 
b) ex-aluno 
c) madre-pérola 
d) além-mar 
e) sobre-humano 
 
09) “...através de suas empinadas gargantas ressecas.” 
A locução adjetiva de garganta tem como adjetivo 
correspondente o vocábulo gutural. A alternativa em 
que a locução adjetiva não corresponde ao adjetivo 
dado é: 
 
a) de esposos = estival 
b) de ouro = áureo 
c) de sonho = onírico 
d) de tarde = vesperal 
e) de fogo = ígneo 
 
10) “Mas já estão gestando um monstro de permeio!” A 
ideia expressa pela conjunção em destaque é: 
 
a) de conformidade 
b) de adversidade 
c) de explicação 
d) de conclusão 
e) de dúvida 
 

Matemática 
 

11) O valor de � ��
��� −  ��

��� 	 é igual a: 

 

a) 

�
�  

b) 



�� 

c) 



�� 

d) 
�

�� 

e) 



�� 

 
12) A soma do quadrado de um número inteiro positivo 
com o seu triplo é igual a oito vezes o próprio número. 
Qual é esse número? 
 
 
 

a) 8 
b) 7 
c) 11 
d) 5 
e) 3 
 
13) Que número sou eu? O dobro de meu antecessor 
menos 3 é igual a 25. 
 
a) 8 
b) 15 
c) 11 
d) 92 
e) 42 
 

14) O valor de �√���  +  √��  � é: 

 
a) 5 
b) 2 
c) 9 
d) 8 
e) 0 
 

15) O determinante da matriz �� �
� �� é: 

 
a) -3 
b) -85 
c) 3 
d) -2 
e) 7 
 
16) O valor da expressão trigonométrica                       

��� �
�  +  ��� �!� é igual a: 

 
a) -1 

b) 
√"
�  

c) 6 
d) -3 
e) 2 
 

17) O valor de �√��� + √��# ��
 é igual a: 

 
a) 125 
b) 87 
c) 205 
d) 72 
e) 508 
 

18) Calculando-se o valor de $��
�  + ���

�% obtem-se: 

 
a) 2 
b) 3 
c) 7 
d) 9 
e) 14 
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19) Uma esfera possui área de 100πcm2, então o 
volume dessa esfera em cm3 é de: 
 

a) 
�&&'

"  

b) 
�&'

�  

c) 
(�'

�  

d) 


�'

"  

e) 

&)&'

�  

 

20) O valor de *�# +  �� −  ��+ é igual a: 

 
a) 7 
b) 31 
c) -2 
d) -8 
e) 8 

 
Espaço para cálculo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 
 
21) Qual é a data de aniversário do Município de São 
Miguel da Boa Vista (SC)? 
 
a) 09 de fevereiro. 
b) 09 de janeiro. 
c) 09 de dezembro. 
d) 09 de março. 
e) 09 de abril. 
 
22) Qual é o ano de fundação do Município de São 
Miguel da Boa Vista (SC)? 
 
a) 1990. 
b) 1989. 
c) 1991. 
d) 1992. 
e) 1993. 
 
23) Quais são as cores predominantes da Bandeira do 
Município de São Miguel da Boa Vista (SC)? 
 
a) Verde, amarela e vermelha. 
b) Azul, vermelha e amarela. 
c) Cinza, vermelha e verde. 
d) Preta, amarela e azul. 
e) Amarela, roxa e cinza. 
 
24) Qual dos Municípios abaixo NÃO faz divisa com o 
Município de São Miguel da Boa Vista (SC)? 
 
a) Flor do Sertão (SC). 
b) Tigrinhos (SC). 
c) Santa Terezinha do Progresso (SC). 
d) Maravilha (SC). 
e) Saltinho (SC). 
 
25) A colonização do Município de São Miguel da Boa 
Vista (SC) teve início no ano de: 
 
a) 1968. 
b) 1954. 
c) 1980. 
d) 1976. 
e) 1930. 
 

Conteúdos Específicos 
 
26) De acordo com a Lei n.º 8.080/1990 – Lei Orgânica 
da Saúde, os níveis de  saúde expressam a organização 
social e econômica de um país, tendo a saúde como 
determinantes e condicionantes. Além desse 
determinante e condicionante existem outros. Assinale 
a alternativa correta quanto aos demais determinantes 
e condicionantes previstos na Lei. 
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a) alimentação e religião. 
b) moradia e bom emprego. 
c) atividade física e a renda. 
d) trabalho e universidade. 
e) todas estão corretas. 
 
27) Lei n.º 8.142/1990 – que dispõe sobre a 
participação da comunidade na gestão do Sistema 
Único de Saúde – SUS, prevê duas instâncias colegiadas 
o Conselho de Saúde e a Conferencia de Saúde, assinale 
a alternativa INCORRETA quanto a essas suas 
instâncias: 
 
a) A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada quatro 

anos. 
b) O Conselho de Saúde é de caráter permanente. 
c) A Conferência de Saúde deverá possuir somente 

representantes dos órgãos de saúde. 
d) O Conselho de Saúde tem entre seus representantes, 

membros do governo e profissionais da saúde. 
e) A Conferência de Saúde poderá ser convocada pelo 

Conselho de Saúde. 
 
28) Em relação à vigilância em saúde na atenção básica, 
aponte a alternativa incorreta: 
 
a) Saúde da Família propõe a reorganização das práticas 

de saúde que leve em conta a necessidade de 
adequar as ações e serviços à realidade da população 
em cada unidade territorial, definida em função das 
características sociais, epidemiológicas e sanitárias. 

b) A Atenção Básica (AB), como primeiro nível de 
atenção do Sistema Único de Saúde (SUS), 
caracteriza-se por um conjunto de ações no âmbito 
individual e coletivo, que abrange a promoção e 
proteção da saúde, a prevenção de agravos, o 
diagnóstico, o tratamento, a reabilitação e visa à 
manutenção da saúde. 

c) A Vigilância em Saúde é composta pelas ações de 
vigilância, promoção, prevenção e controle de 
doenças e tratamento de agravos à saúde. 

d) A Vigilância em Saúde tem como objetivo a análise 
permanente da situação de saúde da população e a 
organização e execução de práticas de saúde 
adequadas ao enfrentamento dos problemas 
existentes. 

e) A Vigilância em Saúde deve constituir-se em um 
espaço de articulação de conhecimentos e técnicas 
vindos da epidemiologia, do planejamento e das 
ciências sociais. 

 
29) Toda e qualquer área destinada a estocagem de 
medicamentos deve ter condições que permitam 
preservar suas propriedades, sendo assim, para  a 
estocagem dos medicamentos, os seguintes critérios 
deverão ser observados: 
 

a)  A estocagem em estantes, armários, prateleiras ou 
estrados, deve permitir a fácil visualização dos 
nomes dos produtos e seu prazo de validade. 

b)  Ao estocar os medicamentos, devem-se colocar à 
frente aqueles com menor prazos de validade 
garantindo que os lotes mais antigos sejam 
liberados antes dos mais novos. 

c) Os medicamentos não devem ser estocados 
diretamente em contato com o solo, expostos a luz 
solar direta ou a danos mecânicos. 

d) As áreas de estocagem devem ser livres de pó, lixo, 
roedores, aves, insetos e quaisquer animais. 

e)  Os medicamentos devem ser estocados de acordo 
com a estrutura física da unidade com especial 
atenção para as temperaturas de estocagem. 

 
Aponte a alternativa correta em que se apresentam 
sinais de distúrbios visuais: 
 
a) A, B, C, D 
b) A, B, D, E 
c) A, C, D, E 
d) B, C, D, E 
e) Todas as alternativas estão corretas 

 
30) Atualmente a maioria das pessoas infectadas pelos 
vírus das hepatites B e C desconhece seu estado de 
portador, o que ajuda a perpetuar o ciclo de 
transmissão destas infecções. Em relação ao exposto 
aponte a alternativa incorreta: 
 
a) Ampliar a testagem sorológica para esses tipos de 

hepatites é estratégia fundamental para equacionar 
esta situação. 

b) Não se faz necessário a inserção do aconselhamento 
e testagem das hepatites virais na atenção básica, 
quando realizado o teste rápido. 

c) A testagem das hepatites B e C poderá ser estimulada 
por meio de ações educativas, quando serão 
informados os seus modos de transmissão, o que 
possibilitará às pessoas a percepção de sua exposição 
ao risco de infecção. 

d) O aconselhamento consiste em um processo 
educativo e pode se desenvolver através de um 
diálogo interativo, baseado em uma relação de 
confiança. 

e) Outras maneiras de aquisição dos vírus, como 
compartilhamento de materiais perfurocortantes, 
como seringas e agulhas, e todas aquelas que pela 
plausibilidade biológica propiciam passagem de 
sangue de uma pessoa a outra, devem ser 
investigadas. 
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31) Todas as alterações decorrentes do processo 
fisiológico do envelhecimento terão repercussão nos 
mecanismos homeostáticos do/a idoso/a e em sua 
resposta orgânica, diminuindo sua capacidade de 
reserva, de defesa e de adaptação, o que o torna mais 
vulnerável a quaisquer estímulos (traumático, 
infeccioso ou psicológico). Dessa forma, as doenças 
podem ser desencadeadas mais facilmente. Dada sua 
prevalência, devem ser sempre investigadas 
sistematicamente, para serem descartadas: 
 
a) afecções cardiovasculares, em especial doença de 

Parkinson. 
b) diabetes e suas complicações. 
c) déficits sensoriais (auditivo e visual). 
d) afecções osteoarticulares. 
e) déficits cognitivos. 
 
Aponte a alternativa correta: 
 
a) A, B, C, D 
b) A, B, D, E 
c) A, C, D, E 
d) B, C, D, E 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
32) A avaliação da pessoa idosa nos serviços de 
Atenção Básica tem por objetivo a avaliação global com 
ênfase na funcionalidade. Deve-se fazer uma ampla 
avaliação dos antecedentes diagnósticos, com ênfase 
nas doenças crônicas que mantêm-se ativas. São 
aspectos que fazem parte da  avaliação global da 
pessoa idosa: 
 
a) Alimentação e Nutrição. 
b) Acuidade Visual. 
c) Acuidade Auditiva. 
d) Depressão. 
e) Avaliação Funcional. 
 
Aponte a alternativa correta: 
 
a) Somente estão corretas as alternativas  A, B, C. 
b) Somente estão corretas as alternativas  A, D, E. 
c) Somente estão corretas as alternativas  B, C, E. 
d) Somente estão corretas as alternativas  C, D, E. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
33) A importância do adequado estado nutricional de 
vitamina A é incontestável, uma vez que ela possui 
papel fisiológico muito diversificado, atuando no bom 
funcionamento do processo visual, na integridade do 
tecido epitelial e no sistema imunológico, entre outros. 
 
a) A deficiência de vitamina A é conhecida como 

cegueira noturna, que é uma forma de disfunção da 
retina. 

b) A vitamina A atua nas células produtoras de 
queratina em vários tecidos epiteliais do organismo. 

c) A vitamina A não atua nos processos de 
manutenção da imunocompetência, em relação aos 
linfócitos, de respostas mediadas pelas células T e 
de ativação de macrófagos. 

d) Os agentes precursores da vitamina A fazem parte 
de um grande grupo conhecido como carotenóides 
ou provitamina A. 

e) A melhor fonte de vitamina A para o lactente é o 
leite materno. 

 
Aponte a alternativa correta: 
 
a) A, B, C, D 
b) A, B, D, E 
c) A, C, D, E 
d) B, C, D, E 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
34) A deficiência de vitamina A é responsável por uma 
série de problemas de saúde. Logo os profissionais de 
saúde devem orientar seus pacientes/clientes  quanto 
as principais fontes de provitamina A: 
 
a) para o lactente é o leite materno. 
b) folhas de cor verde-escura. 
c) frutos amarelo-alaranjados (como a manga e o 

mamão). 
d)  raízes de cor alaranjada (como a cenoura). 
e) óleos vegetais (óleo de dendê, pequi e pupunha).  

 
Em relação ao exposto, aponte a alternativa correta: 

 
a) A, B, C, D 
b) A, B, D, E 
c) A, C, D, E 
d) B, C, D, E 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
35) Aponte a alternativa incorreta: 
 
a) A alimentação saudável para todos as pessoas com 

sobrepeso e obesidade tem por objetivos melhorar o 
bem-estar, possibilitar a proteção da saúde, 
prevenindo e controlando as co-morbidades e 
permitindo o alcance do peso adequado. 

b) Os fatores de risco para as doenças e agravos 
transmissíveis com maior consistência de associação 
são aqueles relativos aos "modos de viver", que 
embora sejam considerados mutáveis, exigem 
estratégias de intervenção das políticas públicas que 
sejam consistentes, inovadoras, que para serem bem-
sucedidas devem considerar as desigualdades sociais 
e a busca da qualidade de vida da população 
brasileira. 

c) As perspectivas acerca do que seja uma doença ou 
que aspectos levam à sua ocorrência, transformando-
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a em um problema a ser prevenido e/ou tratado, 
variam de acordo com as visões de mundo, crenças, 
comportamentos, percepções e atitudes diante da 
doença, do mal-estar, da dor, e de outras formas de 
sofrimento. 

d) A apnéia do sono é comum em indivíduos com 
obesidade e tem sido apontada como um fator de 
risco independente para doenças cardíacas. 

e) Sendo o sobrepeso associado à pouca tolerância à 
glicose e à hipersinsulinemia (resistência à insulina), 
estas alterações podem ser revertidas em pouco 
tempo pela perda de peso. 

 
36) São condutas recomendadas para crianças menores 
de 02 anos com Magreza ou peso baixo para a idade: 
 
a) Investigue possíveis causas, com atenção especial 

para o desmame. 
b)  Oriente a mãe sobre a alimentação complementar 

adequada para a idade. 
c) Se a criança não ganhar peso, solicite seu 

acompanhamento no Nasf, se tal possibilidade 
estiver disponível. 

d) Oriente o retorno da criança no intervalo máximo de 
60 dias. 

 
Aponte a alternativa correta: 
 
a) Somente estão corretas as alternativas  A, B, C; 
b) Somente estão corretas as alternativas  A, C, D; 
c) Somente estão corretas as alternativas  A, B, D; 
d) Somente estão corretas as alternativas  B, C, D; 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
37) Os profissionais de saúde devem disponibilizar o 
tempo que for necessário para dar apoio à mãe e ao 
seu bebê durante o início e a manutenção da 
amamentação. A técnica de amamentação não está 
adequada quando: 
 
a) A cabeça do bebê está no mesmo nível da mama da 

mãe e o queixo está tocando-a. 
b) A boca está bem aberta. 
c) Vê-se quase toda a aréola durante a mamada. 
d) O corpo do bebê está totalmente voltado para o 

corpo da mãe  e um dos braços está ao redor do 
corpo da mãe. 

e) A mãe está sentada de forma confortável e relaxada. 
 
38) Os anticoncepcionais orais combinados contêm dois 
hormônios sintéticos, o estrogênio e o progestogênio, 
semelhantes aos produzidos pelo ovário da mulher. São 
mais conhecidos como pílula.  Os principais efeitos 
secundários que podem estar relacionados com o uso 
da pílula são: 
 
 

a) Alterações de humor, como depressão e aumento 
no interesse sexual, que são pouco comuns. 

b) Náuseas, vômitos e mal-estar gástrico (mais comum 
nos três primeiros meses). 

c) Cefaleia leve. 
d) Leve ganho de peso.  
e)  Mastalgia. 
 
Aponte a alternativa correta: 
 
a) A, B, C, D 
b) A, B, D, E 
c) A, C, D, E 
d) B, C, D, E 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
39) Em relação ao tratamento não-farmacológico da 
Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) aponte a 
alternativa incorreta: 
 
a) O excesso de peso é um fator predisponente para a 

hipertensão. 
b) Independentemente do valor do Índice de Massa 

Corporal, a distribuição de gordura, com localização 
predominantemente no abdome, está 
freqüentemente associada com resistência à insulina 
e elevação da pressão arterial. 

c) A dieta desempenha um papel importante no 
controle da hipertensão arterial. 

d) O risco associado ao tabagismo não é proporcional ao 
número de cigarros fumados e à profundidade da 
inalação. 

e) Pacientes hipertensos devem iniciar atividade física 
regular, pois além de diminuir a pressão arterial, o 
exercício pode reduzir consideravelmente o risco de 
doença arterial coronária e de acidentes vasculares 
cerebrais e a mortalidade geral, facilitando ainda o 
controle do peso. 

 
40) O câncer de colo de útero é um sério problema de 
saúde pública. São fatores de risco para o câncer de 
colo de útero: 
 
a) baixas condições sócio econômicas. 
b) o inicio precoce da atividade sexual. 
c) a multiplicidade de parceiros sexuais. 
d) o tabagismo (não relacionado  a quantidade de 

cigarros fumados). 
e) a higiene intima inadequada. 
 
Em relação aos fatores de risco para o câncer de colo de 
útero, aponte a alternativa correta: 
 
a) A, B, C, D  
b) A, B, D, E 
c) A, B, C, E 
d) A, C, D, E 
e) B, C, D, E 


